

Warszawa dn. 12.11.2024 r.

Adres strony internetowej prowadzonego postępowania (link prowadzący bezpośrednio do widoku postępowania na Platformie e-Zamówienia):

<https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-28a0be73-5424-4f48-a374-04ebccc5c09e>

Identyfikator (ID) postępowania na Platformie e-Zamówienia:

[ocds-148610-28a0be73-5424-4f48-a374-04ebccc5c09e](https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-28a0be73-5424-4f48-a374-04ebccc5c09e)

Zamawiający:

Instytut Chemii i Techniki Jądrowej, 03-195 Warszawa, ul. Dorodna 16

REGON: 001024020 NIP 5250008330

Strona internetowa: www.ichtj.waw.pl

Nr telefonu: (+48) 22 504 12 20 – Sekretariat

Adres skrzynki EPUAP: /ICHTJ/SkrytkaESP

Adres e-mail: sursek@ichtj.waw.pl, (DW: a.rutkowski@ichtj.waw.pl)

Czas urzędowania: od poniedziałku do piątku, w godzinach 9:00 ÷ 15:00.

WYKONAWCY

WNIOSKI (Pytania) o wyjaśnienie treści SWZ z dnia 08.11.2024 r.

i

ZMIANA (modyfikacja) treści SWZ – Nr 10

Dotyczy: **zamówienia o wartości równej lub przekraczającej progi unijne** realizowane na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) – dalej „ustawa Pzp”.

Postępowanie: „Zakup akceleratora liniowego elektronów przez Instytut Chemii i Techniki Jądrowej (IChTJ) w ramach przedsięwzięcia „RAPID – Centrum Badań i Technologii Radiacyjnych. Zwiększenie potencjału badawczego IChTJ poprzez zakup akceleratora liniowego”. Przedsięwzięcie jest objęte wsparciem ze środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności na podstawie Umowy Nr KPOD.01.18-IW.03-0012/23 z dnia 28 czerwca 2024 r.” jest prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego (otwarta procedura konkurencyjna).

WYKONAWCY

Zamawiający informuje, że w dniu 08.11.2024 r. w niniejszym postępowaniu, na podstawie **art. 135 ust. 1 ustawy Pzp**, wpłynęły wnioski (pytania) Wykonawcy. Treść wniosków i treść udzielonych wyjaśnień (odpowiedzi) jest umieszczona poniżej. Zgodnie z **art. 135 ust. 6 ustawy Pzp**, treści wniosków (pytań) i udzielone wyjaśnienia (odpowiedzi), zostaną udostępnione na stronie internetowej prowadzonego postępowania: <https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-28a0be73-5424-4f48-a374-04ebccc5c09e>.

WNIOSKI (PYTANIA) I WYJAŚNIENIA (ODPOWIEDZI)

+48 22 504 12 20

sursek@ichtj.waw.pl

ul. Dorodna 16, 03-195 Warszawa

Nr KRS: 0000098738, Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy Sąd Gospodarczy XVI Wydział Gospodarczy-Rejestrowy

REGON: 001024020, NIP: 5250008330



Pytania z dnia 08.11.2024 r.:

Requests for clarification 8.11.2024 r.

1. Wniosek 1 – dotyczy kryterium oceny ofert „parametry techniczne” – części zapasowe

Zamawiający przewidział kryterium oceny ofert „parametry techniczne (T)” o wadze aż 30 punktów, z czego 20 punktów będzie przyznanych za części zapasowe. Kryterium to może mieć zatem decydujące znaczenie dla rozstrzygnięcia postępowania. Zamawiający przewidział, że będzie oceniał „ilość zaoferowanych części zamiennych” przez wykonawców.

Z odpowiedzi Zamawiającego na pytanie nr. 8 z dnia 10 września 2024 r. wynika, że ocenie będzie podlegało:

- a) zarówno zaoferowanie części zamiennych spośród wymienionych z nazwy przez Zamawiającego w większej ilości niż minimalna (Dodatkowe źródło energii mikrofalowej (min. 1 szt.), Zasilacz pompy jonowej (min. 1 sztuka), Działo elektronowe (min. 1 sztuka), Folia tytanowa (min. 3 sztuki),
- b) jak również zaoferowanie zupełnie innych części zamiennych, nie wymienionych przez Zamawiającego. Wykonawca miałby samodzielnie decydować jakie dodatkowe części zamienne zaoferuje.

Wynika to z treści załącznika nr 1 do SWZ gdzie wskazano: „*Dodatkowe inne, oferowane indywidualnie przez Wykonawcę, których wykaz zostanie załączony do oferty*” oraz z odpowiedzi na pytanie nr. 8 z dnia 10 września 2024 r. gdzie Zamawiający wyjaśnił:

„Dodatkowe inne, oferowane indywidualnie przez Wykonawcę, których wykaz zostanie załączony do oferty”. Zamawiający, zachęcając Wykonawców do zaoferowania w ofercie ww. części w nie tylko wymaganych minimalnych ilościach i innych części samodzielnie zaoferowanych, stworzył szansę uzyskania przez Wykonawców punktów do oceny złożonej oferty przy zastosowaniu do obliczeń wzoru, o którym mowa w pkt. 19.3 SWZ w tabeli „t.3 Zaoferowanie części zamiennych”.

Wskazujemy, że w ten sposób dany wykonawca może zaoferować jakiegokolwiek części zamienne, w tym takie których wartość jest niewielka, biorąc pod uwagę, że ocenie podlega „ilość zaoferowanych części zamiennych” (jakichkolwiek) ich wartość nie ma znaczenia. Innymi słowy, dany wykonawca może przykładowo zaoferować więcej niż 1 „działo elektronowe” albo zamiast tego zaproponować większą ilość innych części zamiennych z wymienionych przez Zamawiającego – najtańszych – lub zupełnie inne części zamienne (nawet drobne, o niewielkiej wartości), nie wymienione z nazwy przez Zamawiającego w SWZ. Istotna jest bowiem „ilość zaoferowanych części zamiennych” a nie ich wartość.

Wskazujemy, że w ten sposób oferty będą NIEPORÓWNYWALNE, każdy wykonawca zaoferuje w tym zakresie zupełnie inny zakres (zwłaszcza jeżeli zaproponuje własną listę części zamiennych) i innej wartości. Stwarza to bardzo duże ryzyko konieczności unieważnienia Postępowania przez Zamawiającego.

Wnosimy zatem:

- (1) o odpowiednią zmianę SWZ pkt. XIX, w tym 19.3 oraz Załącznika nr 1 do SWZ w pkt. II pkt. 3 oraz Załącznika Nr 2a do SWZ pkt. II pkt. 3 (w zakresie wymagań dla części zapasowych), tak aby ocenie punktowej podlegała ilość części zamiennych zaoferowanych przez wykonawców, ale TYLKO tych części zamiennych, które Zamawiający wprost wskazuje z nazwy (rodzaju) w SWZ i w ilości wskazanej przez Zamawiającego, dzięki czemu oferty będą porównywalne tj. wnosimy:

- o wykreślenie z Załącznika nr 1 do SWZ pkt. II pkt. 3 (Wyposażenie opcjonalne – Części zamienne) zdania: „Dodatkowe inne, oferowane indywidualnie przez Wykonawcę, których wykaz zostanie załączony do oferty”;
 - o wykreślenie z Załącznika Nr 2a do SWZ pkt. II pkt. 3 (Wyposażenie opcjonalne- Części zamienne) zdania: „Dodatkowe inne, oferowane indywidualnie przez Wykonawcę, których wykaz zostanie załączony do oferty”.
 - o zmianę pkt. 19.3 SWZ poprzez wskazanie, że 20 punktów w ramach kryterium zostanie przyznane każdemu wykonawcy, który zadeklaruje, że oferuje w ramach ceny ofertowej wszystkie części zamienne w ilości wskazanej przez Zamawiającego (w przypadku nie zaoferowania całego kompletu nie otrzyma punktów);
 - ewentualnie poprzez rozdzielenie punktów w ramach tego kryterium w zależności od przybliżonej wartości rynkowej części zamiennych wskazanych przez zamawiającego np. więcej punktów za zaoferowanie dodatkowego źródła energii mikrofalowej, mniej za folię tytanową;
 - istotne jest aby wykonawcy nie decydowali samodzielnie ani o ilości zaoferowanych części zamiennych (wskazanie czy oferują dodatkowe części w ilości wskazanej przez Zamawiającego a nie ile) jak i tym bardziej, aby nie mieli możliwości proponować innych niż wskazane w SWZ.
- (2) Wskazujemy, że Zamawiający może dodatkowo rozszerzyć listę części zamiennych wskazanych z nazwy (określając przy tym jasno ile punktów przyzna za zaoferowanie poszczególnych kategorii części zamiennych), co do których wykonawcy będą decydowali czy je zaoferować, istotne jest jednak aby była to lista zamknięta (również co do ilości) i aby w sposób sztywny przyznawano punkty za ich zaoferowanie.
- (3) Generalnie wnosimy o takie zmodyfikowanie ww. kryterium oceny ofert, aby umożliwiała ono porównywalność ofert zgodnie z zasadą uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców.

Podkreślamy, że pozostawienie obecnej treści SWZ w zakresie wyżej wskazanym, doprowadzi do nieporównywalności ofert. **Wskazujemy, że oferty złożone w postępowaniu muszą być porównywalne, w przeciwnym wypadku postępowanie podlega unieważnieniu. Nie jest możliwy wybór oferty najkorzystniejszej w sytuacji, gdy złożone oferty nie dają się obiektywnie porównać. Naruszałoby to zasadę uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców.**

Odpowiedź:

Zamawiający uwzględni wniosek Wykonawcy im dokonuje modyfikacji:

- 1) w **XIX Rozdziale SWZ** „Opis kryteriów oceny ofert wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert” treści pkt. 19.3. „**W ramach kryterium parametry techniczne T** ocenie podlegać będą następujące elementy akceleratora” w tabeli w poz. Lp. 3:

z:

Lp.	Parametry	Ilość przyznawanych punktów
3.	t.3 Zaoferowanie części zamiennych $t.3 \text{ zakres oferty badanej} = (t.3 \text{ zakres oferty badanej} / t.3 \text{ największy zaoferowany zakres części zamiennych}) * 20 \text{ pkt}$	20 pkt

Lp.	Parametry	Ilość przyznawanych punktów
	<p>gdzie</p> <p>t.3 zakres oferty badanej – ilość zaoferowanych części zamiennych</p> <p>t.3 największy zaoferowany zakres – oznacza największą ilość zaoferowanych części zamiennych</p>	

na:

Lp.	Parametry	Ilość przyznawanych punktów
3.	<p>t.3 Zaoferowanie części zapasowych</p> <p>t.3 zakres oferty badanej = $(\text{t.3 zakres oferty badanej} / \text{t.3 największy zaoferowany zakres}) * 20 \text{ pkt}$</p> <p>gdzie</p> <p>t.3 zakres oferty badanej – łączna wartość brutto (suma końcowa) wszystkich zaoferowanych części zapasowych w Wykazie zaoferowanym części zapasowych (ilościowo – wartościowym) – wykazana w badanej ofercie.</p> <p>t.3 największy zaoferowany zakres – największa łączna wartość brutto (suma końcowa) wszystkich zaoferowanych części zapasowych w Wykazie zaoferowanym części zapasowych (ilościowo – wartościowym) – wykazana w ofercie ze wszystkich badanych ofert.</p>	<p>0 pkt – brak w Wykazie zaoferowanym części zapasowych (ilościowo – wartościowym) <u>wymaganego przez Zamawiającego Zestawu części zapasowych</u> – Wykaz zaoferowanych części zapasowych (ilościowo – wartościowym) nie podlega ocenie</p> <p>20 pkt – ilość pkt przyznana, pod warunkiem zaoferowania w Wykazie części zapasowych (ilościowo – wartościowym) <u>wymaganego przez Zamawiającego zestawu części zapasowych</u>. W tym przypadku ocenie punktowej podlegać będzie</p>

Lp.	Parametry	Ilość przyznawanych punktów
		<p>łącznie wartość brutto (suma końcowa) wszystkich zaoferowanych części zapasowych – <u>wymaganego zestawu i dodatkowo zaoferowanych części zapasowych wykazanych w zaoferowanym Wykazie części zapasowych (ilościowo – wartościowym).</u></p>

- 2) w Załącznikach: w Załączniku nr 1 do SWZ treść pkt. II pkt. 3 i w Załączniku Nr 2a do SWZ treść pkt. II pkt. 3 – odpowiednio **w tabeli w poz. Lp. 3:**

z:

3	Części zapasowe	<ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>Dodatkowe źródło energii mikrofalowej (min. 1 szt.)</i> ▪ <i>Zasilacz pompy jonowej (min. 1 sztuka)</i> ▪ <i>Działo elektronowe (min. 1 sztuka)</i> ▪ <i>Folia tytanowa (min. 3 sztuki)</i> ▪ <i>Dodatkowe inne, oferowane indywidualnie przez Wykonawcę, których wykaz zostanie załączony do oferty</i> <p><i>Zaoferowanie części zapasowych podlegać będzie ocenie</i></p>	
---	------------------------	--	--

na:

3	Części zapasowe	<p><u>Oferowany Wykaz części zapasowych (ilościowo – wartościowy) obejmuje:</u></p> <p>1) <u>Wymagany przez Zamawiającego zestaw części zapasowych:</u></p>	
---	------------------------	---	--

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ <i>Dodatkowe źródło energii mikrofalowej (1 sztuka.),</i> ▪ <i>Zasilacz pompy jonowej (1 sztuka),</i> ▪ <i>Działo elektronowe (1 sztuka),</i> ▪ <i>Folia tytanowa (3 sztuki);</i> <p>2) Dodatkowe inne części zapasowe, zaoferowane indywidualnie przez Wykonawcę w <u>Wykazie części zapasowych (ilościowo – wartościowym)</u>.</p> <p><i>Zaoferowanie w ofercie powyższego <u>Wykazu części zapasowych (ilościowo – wartościowego)</u> w formie załącznika do oferty, podlegać będzie ocenie.</i></p>	
--	--	---	--

2. Wniosek 2 – termin składania ofert

Wykonawca wskazuje, że ustanowiona kwota wadium w wysokości 130 000 zł, powoduje, że dokonanie przelewu zagranicznego w tej wysokości wymaga uzyskania szeregu zgód przez Wykonawcę w Chinach. Wymagane zgody udało się pozyskać dopiero teraz. Przelew jest zatem wykonany i procesowany w systemie bankowym. Biorąc jednak pod uwagę, że w Polsce dzień 11 listopada jest dniem wolnym od pracy, obawiamy się, że wykonany przez nas przelew nie zdąży wpłynąć na konto Zamawiającego przed terminem składania ofert, który został ustanowiony na dzień 12 listopada 2024 r. tj. bezpośrednio po dniach wolnych od pracy w Polsce. Uniemożliwiłoby nam to udział w postępowaniu. W związku z tym uprzejmie wnosimy o przesunięcie terminu składania ofert również z tego powodu.

Odpowiedź:

Wniosek Wykonawcy został uwzględniony przez Zamawiającego w Wyjaśnieniach udzielonych Wykonawcom w dniu 08.11.2024 r. Zamawiający **dokonał zmiany - przedłużenia terminu składania i otwarcia ofert:** z dnia 12.11.2024 r. na dzień 22.11.2024 r. (godzina składania 12:00 i godzina otwarcia 13:00 pozostają bez zmiany).

3. Wniosek 3 – import i odprawa celna

Zamawiający w § 3 ust. 6 PPU wskazał: „*W przypadku gdy towar będzie przywożony spoza terytorium Unii Europejskiej, Wykonawca odpowiedzialny jest za jego import, w tym za odprawę celną.*”.

Wskazujemy, że Wykonawca jest podmiotem spoza Unii Europejskiej, co powoduje, że obciążenie go odpowiedzialnością za odprawę celną wpłynie na powstanie po stronie Wykonawcy znaczących nieuzasadnionych kosztów, które wpłyną na cenę ofertową, podczas gdy odprawa celna powinna być po stronie Zamawiającego jako importera.

Wnosimy zatem o zmianę § 3 ust. 6 PPU poprzez przyjęcie, że Zamawiający będzie odpowiedzialny za odprawę celną.

„W przypadku gdy towar będzie przywożony spoza terytorium Unii Europejskiej, Zamawiający będzie odpowiedzialny za odprawę celną i wykona ją we własnym imieniu jako importer”.

Odpowiedź:

Zamawiający uwzględniając wniosek Wykonawcy dokonuje zmiany treści w Załączniku Nr 4 do SWZ (PPU) w § 3 ust. 6:

z:

„W przypadku gdy towar będzie przywożony spoza terytorium Unii Europejskiej, Wykonawca odpowiedzialny jest za jego import, w tym za odprawę celną.”

na:

„W przypadku gdy towar będzie przywożony spoza terytorium Unii Europejskiej, Zamawiający będzie uczestniczył w odprawie celnej i wykona ją we własnym imieniu jako importer.”

Biorąc pod uwagę, wyżej opisane kwestie, w tym bardzo istotne zagadnienia transferu wadium, odpowiedzialności za odprawę celną i sposobu oceny kryterium oceny ofert w zakresie części zamiennych, **wnosimy o przesunięcie terminu składania ofert o kilka dni, odpowiednio do czasu potrzebnego Zamawiającemu na udzielenie odpowiedzi i następnie przygotowania ofert przez wykonawców zgodnie z wyjaśnieniem. Optymalnie wnosimy o przesunięcie terminu składania ofert o tydzień licząc od dnia, w którym Zamawiający udzieli wyjaśnień na ww. zagadnienia.**

Z uwagi na bliski termin składania ofert prosimy o **PILNE udzielenie odpowiedzi w zakresie kwestii zmiany terminu składania ofert. Uprzejmie prosimy o udzielenie odpowiedzi w tym zakresie najszybciej jak to możliwe w dniu dzisiejszym tj. 8 listopada 2024 r.**

ZMIANA (modyfikacja) treści SWZ – NR 10

1. Zamawiający informuje, że w związku z udzielonymi powyżej wyjaśnieniami, które zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Pzp zawierały zmianę (modyfikację) treści SWZ, obowiązują:

- 1) SWZ po 10 modyfikacji;
- 2) Załącznik Nr 1 do SWZ „Specyfikacja techniczna” po 10 modyfikacji
- 3) Załącznik Nr 2a do SWZ „Formularz ofertowy”-„Zał. Nr 1 do oferty” po 10 modyfikacji
- 4) Załącznik Nr 4 do SWZ (Wzór umowy) po 10 modyfikacji - projektowanych postanowieniach umowy.

W powyższych dokumentach: **po 10 modyfikacji**, zmiany treści zostały wyróżnione zapisami kolorowymi, tzn. **wprowadzone zmiany oznaczono kolorem niebieskim.**

KOŃCOWE POSTANOWIENIA

Zamawiający informuje, że:

- 1) niniejsze pismo, zawierające treść udzielonego Wyjaśnienia oraz zawierające zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Pzp – dokonaną w powyższy sposób **zmianę treści SWZ:**

- przekaze drogą mailową znanym mu Wykonawcom,
 - i umieści je na stronie internetowej prowadzonego postępowania:
<https://ezamowienia.gov.pl/mp-client/search/list/ocds-148610-28a0be73-5424-4f48-a374-04ebccc5c09e>
 - oraz dodatkowo udostępni na stronie internetowej Zamawiającego: www.ichtj.waw.pl w zakładce: Zamówienia Publiczne.
- 2) powyższa zmian treści SWZ nie powoduje zmiany termin składania ofert i termin otwarcia ofert ustalonych na dzień 22.11.2024 r. (godzina składania 12:00 i otwarcia ofert 13:00 pozostają bez zmiany).

Przewodniczący Komisji Przetargowej


Zastępca Dyrektora ds. Technicznych i Marketingu

mgr inż. Roman Janusz

12.11.2024 r.